

## ট্যাক্সির ধাক্কায় মৃত্যু

হবিবপুর, ১৩ জুন : মর্মান্তিক পথ দুর্ঘটনায় মৃত্যু হল ৫ বছরের এক শিশুর। ঘটনাটি ঘটেছে গত মঙ্গলবার সন্ধ্যায় হবিবপুর ব্লকের বাহারগোলা এলাকায়। একটি ট্যাক্সির ধাক্কায় শিশুটির মৃত্যু হয়। মৃত শিশুটির নাম শেখন সরকার। ঘটনায় এলাকায় শোকের ছায়া নেমে আসে। ক্ষুব্ধ মানুষজন বেশ কিছুক্ষণ এলাকায় পথ অবরোধ করে। স্থানীয় ও পুলিশসূত্রে জানা যায়, খবিবপুর গ্রাম পঞ্চায়েতের বাহারগোলা এলাকা দিয়ে মঙ্গলবার সন্ধ্যায় একটি ট্যাক্সি শ্রীরামপুর যাওয়ার পথে একটি শিশুকে ধাক্কা মেরে। রক্তাক্ত অবস্থায় শিশুটি সড়িকে পড়ে। শিশুটিকে বুলবুলচণ্ডী আরএন রায় গ্রামীণ হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হলে তাকে মৃত বলে ঘোষণা করা হয়। এরপরেই স্থানীয় মানুষজন বাহারগোলা এলাকায় পথ অবরোধ করে বিক্ষোভ দেখায়। পুলিশ প্রশাসন আলোকান করে অবরোধ তুলে দেয়।

## আজ শুরু

প্রথম পাতার পর

সঙ্গে রশ ফুটবল গুস্তারের রক্তক্ষয়ী হাতাহাতিরে ঘটনার সুবাদে। কিন্তু যাঁরা বিদেশেরে ম্যাটিতে খেলা দেখতে যান, তাঁদের বেশিরভাগই কোনো না কোনো ক্লাবের উগ্র সমর্থককুল ‘আলড্রিস্ট’-এর সদস্য। বেশিরভাগ রুশই আপনার, আমার মতো সাধারণ শান্তিপ্রিয় মানুষ, যাঁরা কাজের মাঝে ফুটবল নিয়ে আরগেের টানে স্টেডিয়ামে যান। আর যে গুস্তারা ইউরোতে নামেলা বাসেইছিল, শুধু তারাই নয় আরও অনেকে মার্কাম্বারের আগে থেকে চিহ্নিত করার কাজটা শুরু হয়েছিল। ম্যাচ দেখতে গেলে যে ফান আইডি লাগবে, তা বরাদ্দ হলেই তাঁদের জন্য। নামেলা বাধালে হাজতবাস করতে হবে এই রুচটা নরমে-গরমে ভালোমতোই তাদের বুঝিয়ে দিয়েছে স্থানীয় প্রশাসন। আর জেনিথ, সিএসকেএ, স্পার্টাকের মতো দলের খেলায় উজ্জ্বল দর্শকদের বেগে আসার কাজটা ভালোমতোই করে থাকে পুলিশ। বিশ্বকাপের দূত ভিক্টোরিয়া লোপারোভা বলছিলেন, ‘এখানে দর্শকরা লড়াই করবেন বলে ফুটবল দেখতে আসেন না। ফুটবলের মাধ্যমে সবাই একত্রণে যাঁপা পড়বেন, সেটাকেই উদ্ভোগে করতে, আনন্দে মাততে ও সুন্দর ফুটবল দেখার মানসিকতা নিয়েই রয়েছে রুশরাও। বিশেষ সবথেকে বড়ো মাপের ফুটবলাররা খেলতে নামবেন, আর মিলিয়ে যেনে সবথেকে নিরাপদ বিশ্বকাপ উপহার দেবে রাশিয়া।’

বর্ণবিহেয নিয়ে বিশ্বকাপের মাঝে চিন্তাটা বাড়িয়ে দিয়েছিলেন ইল্লাভেরে লেফট ব্যাক ডানি রোজ। পরিবারের নিরাপত্তা নিয়ে চিন্তিত হয়ে তাদের রাশিয়ায় আসতে বাধণ করে অনেকেয শব্দ বাড়িয়েছিলেন তিনি। বর্ণবিষয়ামূলক পরিহিতি নিয়ে কিছুটা চিন্তা নিশ্চয়ই আছে। কিন্তু যেভাবে সেটা তুলে ধরা হচ্ছে তেমনটা মোটেই নয়। গত সপ্তেেরে জাতীয় দলের ম্যাচে বর্ণবিহেযের ঘটনার জেরে বিক্ষা জরিমানা করেছিল রাশিয়ায়। এবারে বিশ্বকাপের সময়ে অপ্রীতিকর অবস্থা সামলাতে স্টেডিয়ামের বিভিন্ন স্ট্যান্ডে উপস্থিত থাকবেন গুস্তাররা। পরিহিতি বেগতিক হলেই তারা পুলিশকে সঙ্গে সঙ্গে খবর দেনে। এতো গেল নিরাপত্তার বিষয়। রুশরা ঠিক কেমন, সেটা কয়েকটা উদাহরণ দিয়ে অন্তত জানিয়ে রাখা প্রয়োজন। কুফাদ হলেও পল পোগবা, ওসমান ডেসলেয বা সাদিও মানের গুণমুদ্রের সংখ্যা কিন্তু কম নয় রুশ তরুণদের মধ্যে। বিদেশিদের আপন করে নেওয়ার ক্ষেত্রেও তারা পিছিয়ে নেই। স্পার্টাক সমর্থকরা কুইশি প্রোমেসকে ঘরের ছেলের মতো আপন করে নিয়েছিলেন। সিএসকেএ তে ডানার লাভ, কেইসকে হেতা এবং লোকোমোটিভের চলতি মরশুমের খেতাব জয়ের দুই নামক ম্যান্ডেল ফেল্ডেন্ডেজ ও জেফারসন ফারফান যথেষ্টই সমর্থকদের মনের কাছে।

অকা খেয়ে আর বাহার টিপি পরে যুরে বেরিয়ে দিনিযানই রুশদের সবটা নয়। গতবছর কনফেডারেশনস কাপের সময়ে চিলি, মেক্সিকোর সমর্থকরা রুশদের সঙ্গে একত্রে মনখুলে আড়া মেরেছেন। দুই দেশের পতাকা গায়ে হাফিসুয়ে ভিন্দেপিশ সমর্থকদের সঙ্গে ছবিতে ভরে গিয়েছিল সোশাল মিডিয়া। ইল্লাভেরে ম্যাক্গেস্টার ইউইনাইটেড, উভারভাল ও আর্সেনাল সমর্থকরা লিভারপুলের চেটা করে। তখন উজ্জৈচিত্র মানুযজন দু’জনকে গণপিটুনি দিয়ে তাদের গাড়িটা ভাঙুরে করে নীরা ধারে ফেলে দেয়। বেসাটিক দেশে অমৃতপুরু পুলিশ খবর দেনা পুলিশ এসে দু’জনকে উদ্ধার করে নিয়ে যায়। দুলালিদেবীর অভিযোগের ভিত্তিতে ওই দু’জনকে বিরুদ্ধে মালিফা রুজু করে আদালতে পেশ করে পুলিশ। ওই ঘটনার পরেই হবিবপুরে আতঙ্ক যত না ছড়ায়, তার থেকে বেশি ছড়ায় গুজব। কোনো এলাকায় অর্পরিচিত লোকজন দেখলেই সেখানে ভট্টালা সৃষ্টি

# প্রেমিকার গলায় ব্লেড চালিয়ে আত্মহত্যার চেষ্টা প্রেমিকের

গাজোল, ১৩ জুন : সম্পর্কের টানাপোড়নের জের। প্রেমিকার গলায় ব্লেড চালিয়ে নিজের গলাতেও ব্লেড দিয়ে আঘাত করে খোদ প্রেমিক। মঙ্গলবার সন্ধ্যায় চাঞ্চল্যকর এই ঘটনাটি ঘটে গাজোলের নয়াপাড়া শালবোনা মোড় এলাকায়। বর্তমানে দু’জনেই মালদা মেডিকেল কলেজে আশ্বাসজনক অবস্থায় ভরতি রয়েছে। ঘটনার জেরে গোটা গাজোল জুড়ে ছড়িয়েছে তীব্র আলোড়ন। অভিযুক্ত প্রেমিকের নাম দীপক বিশ্বাস (২০)। বাড়ি গাজোলের ময়নার চম্পাদিঘি গ্রামে। আহত প্রেমিকার নাম রত্না মণ্ডল (১৮)। তার বাড়ি গাজোল শহর লাগোয়া শালবোনা মোড় এলাকায়।

ঘটনার বিবরণ দিতে গিয়ে রত্নার জ্যাঠতুতো বউদি রীনা মণ্ডল জানানেন, প্রায় ৮-৯ মাস ধরে সম্পর্ক রয়েছে দু’জনের। মাসখানেক আগে রত্নাকে নিয়ে দিল্লি পালিয়ে ও যায় দীপক্ষর। এরপর গাজোল থানায় মিসিং ডায়ারি করা হয়। দিন আটকে আগে রত্নাকে ফিরিয়ে আনা হয়। মঙ্গলবার সন্কেবেলা তাঁর ছেলের সঙ্গে খেলছিল রত্না। সেই সময় আচমকা রত্নার গলায় ব্লেড চালিয়ে পালিয়ে যায় দীপক্ষর। এরপর গুরুতর আহত অবস্থায় রত্নাকে নিয়ে যাওয়া হয় গাজোল হাসপাতালে। পরে তাকে মালদা

মেডিকেল কলেজে স্থানান্তরিত করা হয়।

ওদিকে, রত্নার গলায় ব্লেড চালিয়ে দিয়েই উধাও হয়ে যায় দীপক্ষর। কিছুক্ষণ বাদে লোকমুখে খবর ছড়িয়ে পড়ে যে, গলায় আঘাত নিয়ে রক্তাক্ত অবস্থায় এক যুবক উদ্দেশ্যহীনভাবে ঘুরে বেড়াচ্ছে। একথা জানার পরই পিডব্লিউডি মোড় এলাকা থেকে তাকে উদ্ধার করে গাজোল থানার পুলিশ। তাকেও নিয়ে যাওয়া হয় গাজোল হাসপাতালে। প্রাথমিক চিকিৎসার পর তাকেও পাঠিয়ে দেওয়া হয় মালদা মেডিকেল কলেজে। দীপক্ষরের পরিবারের পক্ষ থেকে তার মা জানান, রত্নার জন্যই আজকে এই অবস্থা হয়েছে। প্রায় ৯ মাস ধরে তাদের সম্পর্ক। রত্নাই ১০ হাজার টাকা নিয়ে দীপক্ষরের সঙ্গে দিল্লি চলে যায়। কিন্তু দিন আটকে আগে রত্নাকে নিয়ে চলে আসে ওর বাবা। এরপরই দীপক্ষর পাগলের মতো হয়ে যায়। এর জেরেই হয়তো সে এ ঘটনা ঘটিয়ে থাকতে পারে।

তবে দীপক্ষরের মায়ের জবানবন্দিতে কিছু অসঙ্গতি দেখা গেছে। একবার তিনি বলছেন,৮-৯ মাস ধরে সম্পর্ক। আবার কখনো বলছেন, দেড় বছর ধরে দিল্লিতে ছিল ওরা দু’জনে। ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে গাজোল থানার পুলিশ।-সংবাদ নিউজ সার্ভিস



গাজোল হাসপাতালে তদন্তে পুলিশ। ছবিটি তুলেছেন পঙ্কজ ঘোষ।

## রোগীর মৃত্যুতে টাঁচল হাসপাতালে ভাঙুচুরের জের

# কালো ব্যাজ পরে প্রতিবাদে চিকিৎসকরা

টাঁচল, ১৩ জুন : চিকিৎসায় গাফিলতিতে এক যুবকের মৃত্যু থিরে মঙ্গলবার রণক্ষেত্রের চেহারা নেয় টাঁচল সুপার স্পেশালিটি হাসপাতাল। চিকিৎসক ও



টাঁচলে প্রতিবাদে शामिल চিকিৎসকরা। ছবিটি তুলেছেন বাণিকুমার দাস।

নার্সদের মারধরের পাশাপাশি ভাঙুর চালানো হয় হাসপাতালে। প্রতিবাদে এদিন বুকে কালো ব্যাজ পরে প্রতিবাদ দিবস পালন করলেন হাসপাতালের চিকিৎসক ও স্বাস্থ্যকর্মীরা। মঙ্গলবার রোগীর পরিবারের লোকজন চিকিৎসক গৌতম মুখোপাধ্যায় ও সৌভিক বসু সহ তিনজন নার্সকে বেধড়ক মারধর করে বলে অভিযোগ।

ঘটনার জেরে চিকিৎসক ও স্বাস্থ্যকর্মীরা হাসপাতাল ছেড়ে পালিয়ে যান। খবর পেয়ে এসডিপিও সজলকান্তি বিশ্বাসের নেতৃত্বে বিশাল পুলিশবাহিনী ও রায়ফ হাসপাতালে পৌঁছে পরিহিতি নিয়ন্ত্রণে আনে। ঘটনার জেরে আতঙ্কিত চিকিৎসক ও স্বাস্থ্যকর্মীরা এদিন বাড়তি নিরাপত্তার

পর থেকে সাদ্দের কোনো চিকিৎসা হয়নি। কার্যত

বিনা চিকিৎসাতেই সন্ধ্যা সাড়ে ছয়টা নাগাদ মৃত্যু হয় সাদ্দামের। ঘটনার জেরে ক্ষোভে ফেটে পড়েন

বাড়ির লোকজন। একাধিক ওয়ার্ডে ঢুকে তারা চেয়ার, টেবিল, জানালা, ফ্রিজ, অভিজেন সিলিন্ডার প্রভৃতি ভাঙচুর চালায়। অভিযোগ, হাসপাতালের চিকিৎসক ও নার্সদের মারধর করেন তাঁরা। খবর পেয়ে টাঁচলের এসডিপিও সজলকান্তি বিশ্বাস ও টাঁচল থানার আইসি সুকুমার মিশ্র বিশাল পুলিশবাহিনী ও রায়ফ নিয়ে হাসপাতালে পৌঁছান। ততক্ষণে হামলাকারীরা অবশ্য পালিয়ে যান। পুলিশ এসে পরিহিতি নিয়ন্ত্রণে আয়। এসডিপিও জানান, হাসপাতালে এইভাবে ভাঙচুর ও মারধরের ঘটনা ঠিক নয়। অভিযুক্তদের চিহ্নিত করার কাজ চলছে। গোটা ঘটনার তদন্ত শুরু হয়েছে।’ রোগী মৃত্যুতে গাফিলতির অভিযোগ অবশ্য মানতে চাননি হাসপাতালের সুপার সূত্রত বন্দোপাধ্যায়। তিনি জানান, ওই

দুইজন চিকিৎসক দেখছিলেন। কিন্তু

তখন করার কিছু ছিল না। গোটা ঘটনা স্বাস্থ্যভবনে

জানানো হয়েছে।

## আজ ফল

রায়গঞ্জ, ১৩ জুন : বৃহস্পতিবার প্রকাশিত হতে চলছে রায়গঞ্জ বিশ্ববিদ্যালয়ের আন্ডার গ্রাজুয়েট কোর্সের ষষ্ঠ সেমিস্টার পরীক্ষার ফলাফল। বিশ্ববিদ্যালয়ের পরীক্ষা নিয়ামক দপেষাশি দত্ত জানিয়েছেন, ১৮ জুন ফলাফল প্রকাশিত হওয়ার কথা থাকলেও কয়েকদিন আগেই ফলাফল বের করে দেওয়া হল। তিনি বলেন, সম্ভাব্যতয়া থেকেই ছাত্রছাত্রীরা ওয়েবসাইটে নিজদের ফলাফল দেখতে পারবে।

## স্প্যানিশ কোচ

প্রথম পাতার পর

পরে নিনিসেন্ট দেল বস্তের হায়ে বসেছিলেন জুলেন লোপতেগুই। স্পেনের বিভিন্ন জুনিয়র দলকে সাফল্য এনে দিয়ে লা রোজার সিনিয়র দলের দায়িত্বের রাস্তা খুলে গিয়েছিল তার কাছে। লোপতেগুইয়ের দায়িত্ব নেওয়ার পর থেকে একটাও ম্যাচে হারেনি স্পেন। টানা ২০ ম্যাচে লা রোজার প্রশিক্ষক হিসেবে অপরাহিত থাকার পরেও বিশ্বকাপের ঠিক এগার পর পর্যন্তই দায়িত্ব সম্পর্কে ঘোষণা করা হল লোপতেগুইয়ের জন্য। এদিকে, জুলেন লোপতেগুইকে সঠিকের তার স্থানে বসানো হচ্ছে ফার্নান্দো হিরেরারেকো। স্পেনের স্পোর্টিং ডিভেইক্লের পদ সামলাচ্ছিলেন তিনি। ফুহস্পতিবার স্পেন দলকে প্রথমবার জসনেডারের বেস কাপেপে কোচি করতে নামনেনে হিরেরারা। আর স্তব্ধতার পোড়ানোর বিরুদ্ধে ম্যাচ দিয়ে স্পেনের কোচের পদে অভিষেক হবে তার। বিশ্বকাপ স্তব্ধর ঠিক আগে কোচ্যকে থিরে এমন নাটকে স্পেন থিরেরে ফোকসে যে নাটকে যেতে বাধ্য, তা বলার অপেক্ষা রাখে না। ২০১৪ সালের মতোই এবারেও যদি ২০১০ সালের বিশ্বচ্যাম্পিয়নরা গ্রুপপর থেকে বিদায় নেয়, তাহলে তার পিছনে বড়ো কারণ হয়ে থাকবে ‘লোপতেগুই ইস্তা’। আর ফেভারিট হয়ে রাশিয়ায় খেলতে যাওয়া লা রোজারা সব বিতর্ক বেড়ে ফেলে বিশ্বকাপে দারুণ কিছু করতে পারলে, সেটাও হবে ঐতিহাসিক কাঁড়ে।

প্রশ্ন হলে জার্মান কোচ অবশ্য বলে গেলেন,

‘আমি কোনো তুলনায় ভেতে চাই না যে ব্রাজিল এত ভালো ছিল, এই জায়গাটা কেন এরকম। একে একটা জায়গার মানুষ এক এক রকমের এই ফুটবলারদের বলেছি, যা তোমাদের হাতে নেই তা নিয়ে অভিযোগ কোরো না।’

যদিও অভিযোগ করার মতো অনেক বিষয় আছে তঁর নিজেরই এমনিতেই বেশ কিছুদিন ধরে শোনা যাচ্ছে যে দলে অভ্যস্তপী কলহ দানা বেঁধেছে। তার থেকেও বড়ো কথা, বেশ কিছু ফুটবলারের

টেট-আঘাত সমস্যা তৈরি করতে পারে। যেমন, এন্দিই অর্দশীলনে চোট পেলেন ওজিলা। তঁর কি পরিহিতি জানতে চাইলে অবশ্য বিশদে গেলেন না লো। বাকিদের নিয়েও তার মন্তব্য, ‘আসলে আমরা কালই এখানে এসেছি। গত কয়েকটা দিন ফুটবলারদের ছুটি দিয়েছিলাম। একটা লম্বা মরশুম কটানোর পরে ওদের বিশ্রাম দরকারও ছিল। তবে আমি এবং ফুটবলাররা সকলেই খুশি বিশ্বকাপের জন্য এখানে অর্দশীলনে নামতে পেরো। কারোই বড়ো কোনো চোট-আঘাত নেই। ওজিলের এবং ড্রাফলারদের হাফকা পেরোছে। কিন্তু ওজিলের বড়ো কিছু হয়নি। ড্রাফলারকে নিয়েও ঝঁকি নিতে চাই না। খেঁটারি বাক প্রবলেম বলে ওর পক্ষে অর্দশীলন করা

তাহলে সেই শিশুর দেহ কোথায়? সাবানার দাদা আবদুল হকের অভিযোগ, আসলে জীবিত বাচা হয়েছিল, সেই বাচা চুরি করা হয়েছে। তারপর হাসপাতাল কর্তৃপক্ষের তরফে করণাধিধির সাাবান। খাতুনের পরিবারকে ফোন করে জানানো হয় যে, তাদের ভুল করে মৃত শিশু দেওয়া হয়েছিল। তবে বিহারের প্রসূতি পরিবার দুই শিশুরই ডিএনএ পরীক্ষার দাবি তুলেছে। কিন্তু সেটা আস্তীও সম্ভব কিনা, এব্যাপারে হাসপাতাল কর্তৃপক্ষের তরফে কোনো প্রতিক্রিয়া মেলেনি। তবে হাসপাতাল কর্তৃপক্ষ কর্তবে গাফিলতির অভিযোগে তিনজনে নার্সকে (সে-কজ করছে) তার কন্নটিই ইস্তা করেছেন জেলা মুখ্য স্বাস্থ্য আধিকারিক প্রকাশ মুখা। সেই মতো মঙ্গলবার বিকেলে উপ মুখ্য স্বাস্থ্য আধিকারিক অনুপ হাজারার নেতৃত্বে দুই সদস্যের প্রতিনিধিত্ব রাায়গঞ্জে জেলা হাসপাতালে ভ্রম্ত করতে আসেন। যদিও ভ্রম্তস্তর ব্যাপারে ডা. অনুপ হাজারা কোনো মন্তব্য করতে নারাজ। জেলা হাসপাতাল সুপার গৌতমকুমার মণ্ডল বলেন, মাল্টি অর্গান ফেইলিওরের কারণে ওই গৃহস্থর মৃত্যু হয়েছে। তিনি আগে বলেন, সাবানা খাতুনে দীর্ঘদিন ধরে যক্ষমাতে আক্রান্ত ছিলেন। এদিন বায়োটা নাগাদ সাবানা খাতুনের নিধর দেহকে নিয়ে পরিবারপরজনরা বিহারের বারসই থানার বেতনা এলাকার মোড়াটিয়া গ্রামে উদ্দেশ্যে রওনা দেন। জেলা হাসপাতাল সুপার গৌতমকুমার মণ্ডল বলেন টাচা খত করে সাবানা খাতুনের মৃতদেহ নিয়ে যাওয়ার ব্যবস্থা করা দেন। এই প্রসঙ্গে রায়গঞ্জের সাওদ মমহমদ সেলিম বলেন, ট্রাজেডির ওপর ট্রাজেডি। প্রথমেই আমার ওই পরিবারের প্রতি সমবেদনা রইল। তাদের কোনো দোষ নেই। ওই সন্ধ্যোজাত শিশুরও কোনো দোষ নেই। মায়েরও কোনো দোষ নেই। পরিকাঠামো না তৈরি করে ইস্ট-কার্টের নীল-সাদা বাড়ি করে দিল্লিমণির যে সুপার স্পেশালিটি হাসপাতালের নাটক করছে, এটা তারই বিনা। এখানে নার্সি টিচি-এর দরকার ছিল। যা আমাদের সময় সম্ভাব্য নিয়েছে, যার সম্ভাবন বলল হয়েছে এবং সম্ভাবনের শরার্থে যার মৃত্যু হয়েছে, তাঁদের দায়িত্বভার নিতে হবে মুখামস্ত্রীকেই। কারণ, মুখামস্ত্রির পাশাপাশি তিনি স্বাস্থ্যমস্ত্রীও বটে। এই ক্ষতির কোনো পূরণ হয় না। জেলা কংগ্রেসের সহসভাপতি পরিচ বচ বলেন, মৃত পরিবারের প্রতি আমার সমবেদনা রইল। এই সরকার আসার পর থেকেই স্বাস্থ্য পরিদেবার চূড়ান্ত ব্যবস্থা চলছে। দিনের পর দিন রাচা জুড়ে হাসপাতালগুলিতে চিকিৎসার নামে যে অরাজকতা চলছে, তার জলন্ত উদাহরণ আজকের এই মৃত্যু। রাজ্য জুড়ে হারানির শিকার হচ্ছে মানুষ। বিজেপির জেলা সভাপতি নিলম দাস বলেন, রায়গঞ্জ জেলা হাসপাতাল কর্তৃপক্ষের চূড়ান্ত গাফিলতিে জনাই শিশুদলকে ঘটনা ঘটেছে।

আর তার ফলেই মৃত্যু হয়েছে সাবানা খাতুনের। এই ব্যাপারে নিরপেক্ষ তদন্তের দাবি করছি। নিরপেক্ষ তদন্তের পাশাপাশি স্তম্ভস্তমূলক শাস্তিরও দাবি করছি। তৃণমলের রাজা নেতা তথা রায়গঞ্জ পুরসভার ভাইস চেয়ারম্যান অরিনম সরকার বলেন, বিরোধীরা অপপ্রচার করতেই ব্যস্ত। সিপিএমের আমলে হাজাকা ও লন্ঠন খালিয়ে অপারেশন করতে হত। রাজ্যে পরিবর্তন আসার পর স্বাস্থ্যব্যবস্থায় আমূল পরিবর্তন করেছেন রাজের মুখামস্ত্রী। সুপার স্পেশালিটি হাসপাতাল থেকে এসএনএসিউ বিভাগ, গিসিইউ বিভাগ সব একাধিক বিভাগে নিধরচায় চিকিৎসা পরিসেবা দিয়ে যাচ্ছে রাজের বিভাগ সুপার স্পেশালিটি হাসপাতাল ও জেলা হাসপাতালগুলি। যা ভারতবর্ষের কোনো কোনো রাজ্যে নিধরচায় সাধারণ মানুষের জন্য চিকিৎসা ব্যবস্থা চালু নেই। আমাদের এই রাজ্যে নিধরচায় চিকিৎসা ব্যবস্থা করে দেখিয়েছেন রাজের মুখামস্ত্রী। মুখামস্ত্রী একের পর এক উন্নয়নমূলক কাজ করে চলেছেন। আর বিরোধী দলের নেতারা ঠগ্ধাতিত হয়ে উলটোপালটা বকছেন। রায়গঞ্জ হাসপাতালে যে ঘটনাটি ঘটেছে, তা জেলা ও রাজ স্বাস্থ্যভবন দেখছে।

বহুতয়া, ১৩ জুন : এক গৃহস্থবধুকে

শ্বাসরোধ করে খুন করার অভিযোগে গ্রেফতার হল স্বামী। বুধবার সকালে পুথুরিয়া থানার আড়াইহাঙ্গা অঞ্চলের হাডুমারি এলাকায় ঘটনাটি ঘটেছে।

এদিন সকালে শোবার ঘর থেকে উদ্ধার হয় মিনু বিবি (৩৮) নামে এক বধুর দেহ। গৃহস্থবধুর সারা শরীরে একাধিক আঘাতেের চিহ্ন ছিল। স্বামীর অবৈধ সম্পর্ক নিয়ে প্রতিবাদ করার ওই বধুকে শ্বাসরোধ করে খুন করে খুলিয়ে দেওয়া হয়েছে বলে অভিযোগ। এরপরেই স্বামীকে বেঁধে মারধর শুরু করেন প্রতিবেশীদের একাংশ। পরে পুলিশ গিয়ে তাকে উদ্ধার করে থানায় নিয়ে আসে। গৃহ বধুর পরিজনদের অভিযোগ পেয়ে পর পুলিশ তাকে গ্রেফতার করে। পুথুরিয়া থানার পুলিশ

জানিয়েছে, ধৃতের নাম শেখ গৌ্দ। পুথুরিয়া থানার ওপি অভিষেক তালুকদার বলেন, ঘটনার তদন্ত শুরু হয়েছে। ময়নাতত্ত্বেই মৃত্যুর কারণ জানা যাবে। পুলিশসূত্রে আরো জানা যায়, মাদিয়াঘাটের মিনু বিবির প্রায় ২০ বছর আগে বিয়ে হয় পেশায় ছোটো গাড়ির চালক শেখ সৌ্দর সঙ্গে। তাদের দুই মেয়ে ও এক ছেলে রয়েছে। কিন্তু শেখ গৌ্দ এলাকারই এক মহিলার সঙ্গে অধৈধ সম্পর্কে জড়িয়ে পড়েন বলে অভিযোগ। স্ত্রী প্রতিবাদ করায় তা নিয়ে নিতা অশান্তি লেগেই থাকত। বিষয়টি নিয়ে প্রতিবেশীরা একাধিকবার বসে মীমাংসার চেষ্টা করলেও ফল হয়নি বলে অভিযোগ। মঙ্গলবার রাতের অবসার সময় বধুকে বেধড়ক মারধর করা হয় বলে অভিযোগ। এরপরেই এদিন ভোরে

তার দেহ উদ্ধার হয়। মেয়েরাও বাবার বিপক্ষে কথা বলায় ক্ষুব্ধ হয়ে ওঠেন বাসিদারা।

মৃত গৃহস্থবধুর বাবা বাসেদ আলি জামাইয়ের বিরুদ্ধে একরাশ ক্ষোভ উগরে দিয়ে বলেন, ‘জামাইকে অনেক বুঝিয়েও লাভ হয়নি। কিন্তু ওকে যে মেরে ফেলবে তা খপ্পেও ভাবিনি। আমরা তার কঠোর শাস্তি চাই। পরকীয়ায় আসক্ত হয়ে আমার মেয়ের ওপর অন্যায়, অত্যাচার চালাত। মেয়ে আমাদের টেলিফোনে সব বলত। আমরা জামাইকে নিয়ে বহুবার সতর্ক করছি। তবুও সে আমাদের কথায় গুরুত্ব দেয়নি। অবশেষে জামাই আমার মেয়েকে খুন করলে। পুরো ঘটনাটি লিখিতভাবে পুলিশকেও জানিয়েছি।’

-সংবাদ নিউজ সার্ভিস

## পেশাদারিত্বের মোড়কে উজ্জ্বল জার্মানি

সম্ভব হয়নি। আসলে এখানকার মাঠের খাতগুলো একটু ছোটো আর শক্ত। তবে আমার এসব নিয়ে কোনো অভিযোগ নেই। কারণ, আমরা সব ব্যবস্থাপনা আগেই দেখে নিয়েছিলাম।’ তারকা গোলরক্ষক ম্যানুয়েল নুরেরেকে অর্দশীলনে দেখে অসুখ বোঝা গেল তঁর আর কোনো সমস্যা হেই। তাই তঁকে নিয়ে কোনো প্রশ্নই উঠল না। তাঁর দলের যোতোয এবং গুনোগাড়কে নিয়ে যে বিতর্কটা পাকিয়ে উঠেছিল সেটাও হেলায় ডজ করে গেলেন, ‘ক্রাব ওকে কোন প্রশ্নেও বড়ো কথা, বেশ কিছু ফুটবলারের টোট-আঘাত সমস্যা তৈরি করতে পারে। যেমন, এন্দিই অর্দশীলনে চোট পেলেন ওজিলা। তঁর কি পরিহিতি জানতে চাইলে অবশ্য বিশদে গেলেন না লো। বাকিদের নিয়েও তার মন্তব্য, ‘আসলে আমরা কালই এখানে এসেছি। গত কয়েকটা দিন ফুটবলারদের ছুটি দিয়েছিলাম। একটা লম্বা মরশুম কটানোর পরে ওদের বিশ্রাম দরকারও ছিল। তবে আমি এবং ফুটবলাররা সকলেই খুশি বিশ্বকাপের জন্য এখানে অর্দশীলনে নামতে পেরো। কারোই বড়ো কোনো চোট-আঘাত নেই। ওজিলের এবং ড্রাফলারদের হাফকা পেরোছে। কিন্তু ওজিলের বড়ো কিছু হয়নি। ড্রাফলারকে নিয়েও ঝঁকি নিতে চাই না। খেঁটারি বাক প্রবলেম বলে ওর পক্ষে অর্দশীলন করা

মেয়ে বহুপ্রাপ্তের মতো। নতুন যে কোচ হয়েছে সেই ফার্নান্দো হিরেরো সম্পর্কে বিশেষ কিছু জানি না। তবে বিষয়টা ওঠার লোপতেগুই থাকুন বা না থাকুন স্পেন সবসময়ই ভয়বর্কন।’ একইভাবে এখনই ব্রাজিল নরকম্যাট স্টেজ প্রতিপক্ষ হবে কিনা তা নিয়েও বাড়তি মাথাব্যথা নেই লো-। স্পেন পারক বা না পারক চারবারের চ্যাম্পিয়ন জার্মানির কাছাকা এবং পেশাদারিত্ব নিয়ে আশান্বদী হওয়ার লোক বড়ো কম নেই। আর তার জন্যই তো বারবার বিশ্বকাপে আসেন হেহেটু নৈহিভারের মতো মানুষ। যাকে এর্দিন সাবাবকি সমলেনে জার্সি তুলে দিয়ে সম্মান জানালেন জোয়াকিম নো লিজেই।

<b>আপনার মতামত</b>
<b>আজকের প্রশ্ন</b>
<b>কোচকে বরখাস্ত করা কি বিশ্বকাপে স্পেনের হটকরী সিদ্ধান্ত ?</b>
<b>SMS করুন।</b>
আপনার মোবাইলের সেন্সেজ option থেকে type করুন UBSPINION স্পেন্স দিয়ে লিখুন YES বা NO পাঠিয়ে দিন 575756 নম্বরে বিকল্পে চারটের মধ্যে।
<b>গতকালের প্রশ্ন</b>
<b>প্রায় প্রতি বছর রাজ্যে কোনো না কোনো নির্বাচন থাকার জন্যই কি উন্নয়নের কাজ ব্যাহত হচ্ছে<span> </span>?</b>
<b>হ্যাঁ</b> <b>না</b>
<b>৩৭%</b> <b>৩৩%</b>
<b>দিনের কথা</b>
<b>বিজেপিতে নেতারা নিজেদের গুরুকে ছেঁটে ফেলেন। রাজপুঞ্জলি, আদাবলিঙ্গি, যশবন্ত সিংজি ও তাঁদের পরিবারকে হেনস্তা আসলে প্রধানমন্ত্রী ভারতীয় সংস্কৃতিকে যেভাবে দেখেন</b>
<b>-রাহুল গান্ধি</b> (মুম্বইয়ে দলীয় কর্মীদের সভায়)